

## 巩固脱贫成果 促进社会稳定

本报讯（记者 韦伟）12月19日下午，市委常委、统战部长赵锡昌深入沈丘县赵德营镇部分脱贫村庄及宗教场所进行调研，强调要巩固脱贫成果，促进社会稳定。

赵锡昌先后来到沈丘县赵德营镇寨行政村养牛场、张刘营行政村办公室、梁营村基督教堂以及镇政府服装园区，与负责人深入交谈，了解生产生活情况、企业发展情况，贫困群众生活保障措施等。赵锡昌还深入到脱贫群众家中进行走访，了解实情，鼓励他们坚定信心，在党委、政府的帮助下过上幸福生活。

## 确保圆满完成依法行政考核任务

本报讯（记者 姬慧洋 见习记者 孙靖）12月19日，我市召开2019年全市依法行政考核工作迎检动员会，对2019年全市依法行政考核工作进行安排部署，要求以问题为导向，认真对照省考评标准，逐条逐项抓好落实，确保考核工作圆满完成。市法治政府建设领导小组副组长、副市长王平出席会议并讲话。

王平指出，依法治国的根本核心是依法行政。市委、市政府高度重视法治政府建设，建立法治政府建设工作推进机制，引领法治政府建设健康前行。市法治政府建设领导小组成员单位作为2019年依法行政考核任务。①6

## 推动河湖管理、生态文明建设再上新台阶

本报讯（记者 朱东一）12月19日，我市召开河长制湖长制工作省级考核汇报会。河南黄河河务局调研员吕锐捷带队，莅临我市考核河长制湖长制工作落实施情况。副市长王少青出席汇报会。

会上，王少青全面总结了我市2019年度河长制湖长制工作落实情况。近年来，我市按照省委、省政府决策部署，认真践行“生态优先、绿色发展”的理念，严格落实河长领导、部门负责制度，初步形成了防洪、除涝、灌溉、供水、补水相结合的水利工程体系，为经济社会发展提供了有力支撑。

## 确保老旧小区改造跑出“加速度”

本报讯（记者 彭慧）为确保2020年棚改三年计划圆满完成，全市老旧小区改造跑出“加速度”，12月19日上午，我市召开棚户区改造和老旧小区改造工作推进会，副市长路云出席会议并讲话。

路云要求，明年是棚改收官之年，任务艰巨，必须采取有力措施，着力破解瓶颈，勇于迎难而上，找到解决问题的“金钥匙”，倒排工期，挂图作战，确保开工率12月底前达到100%。各县（市、区）全力争取棚改专项债支持，引进有实力的社会资本参与，多渠道解决资金紧缺问题。棚改项目逾期未回迁问题要分类施策，创新工作思

路，明确整改时限，“专事专办”“一事一议”，确保逾期交付项目年底前全部竣工回迁。2020年我市计划实施棚改项目12个，计划新建安置房23023套，要抓紧办理手续，筹措建设资金，为完成2020年棚改开工目标奠定基础。

2020年全市拟纳入老旧小区改造计划的项目共455个，涉及居民3.9万户，要在2020年6月底前全面开工。老旧小区改造要坚持“业主是主体，社区是主导，政府是引领”原则，唱响以群众为主角的“大合唱”，在设计、改造、管理等方面，征求意见、聚民智、集民力，坚持发展共建、建设共管、效果共享。①6

## 总投资50亿元项目落户扶沟

本报讯（记者 李一）12月19日，扶沟县举行奥特莱斯风情小镇项目签约仪式，副市长路云出席签约仪式。

路云对奥特莱斯风情小镇项目正式落户扶沟表示祝贺。路云指出，在全市“只争朝夕、竞相发展”的浓厚氛围中，扶沟县狠抓项目建设、签约优质项目，厚植了新的动能活力。此项目的签约既是扶沟项目建设中的一件喜事，更是扶沟全县党员干部务实重干、加压奋进的有力见证。路云强调，扶沟县要积极为项目建设创优发展环境，提供优质服务，强化要素保障，推进项目建设早

日结出累累硕果。同时，市政府也将一如既往地支持扶沟打造好优良营商环境，推动扶沟高质量发展，以项目建设出彩推动周口发展出彩。

据了解，扶沟奥特莱斯风情小镇项目总投资50亿元，建设面积约1600亩。项目区域内以威尼斯运河为景观主轴，分布时尚奥特莱斯区、奢侈品展示区、梦幻秀场区、休闲娱乐区、商业配套区等八大市场功能区。该项目是集衣、食、住、行、游、玩、购于一体的第三产业新业态，也是扶沟着力打造的高铁经济新平台。①6



12月18日，商水县张庄乡杨湖村村民郭秋菊领取了《农村集体经济股份合作组织股权证》，这意味着她拥有了村集体经济股份权，参与村集体经济分红。当日，该乡政府和县农业农村局为杨湖村股份经济合作社299户股民颁发了《股权证》。据悉，杨湖村是商水县第一个办理和颁发《股权证》的村，该县第一批70个行政村的《股权证》办理颁发工作正在进行中。乔连军 摄

# “只要有您在，我能再活几十年”

记者 付永奇

“认识了何部长，我这个残疾人的生活有了依靠，再也不为吃饭、看病发愁了！”昨日，在商水县郝岗镇柴湾村党支部服务中心广场，一见到记者，坐在轮椅上的特困老人陈志叶就反复地说。

何部长叫何永华，是该县人武部部长，也是柴湾村帮扶单位的负责人。从2016年结对帮扶开始，他不管是节假日，一有空就驱车50多公里到该村走访，坐在小板凳上和村民一聊就是半晌午；在田间地头，和村民一起耕耘播种，

挥汗如雨。很快，他就熟悉了全村600多户特别是69户贫困户的生产生活情况。

今年60岁的陈志叶是他最放心不下的特困户。20多年前，陈志叶在建筑队打工时从脚手架上摔下来，脊椎神经受损，下肢瘫痪。其女儿出嫁后，妻子因长期劳作造成腰椎变形，走路困难，出门要拄着木棍。“那时我们老两口每逢过年过节就躺在病床上唉声叹气、愁眉不展，有好多次我都拒绝服药，想一死了之。”陈志叶拿着轮椅上的小药瓶激动地说。

帮助办残疾证、低保、慢性病补助；买来新的沙发、柜子、木床；送上了新的衣服、被子等。何永华军人办事的效率很快让这个贫困之家有了变化。吃穿不愁了，药费有保障了，家里也收拾亮堂了，老两口脸上的皱纹舒展开了。

2018年5月，何永华送来了一个轮椅。从此，陈志叶的活动范围扩大了许多，经常沿着村里平坦宽阔的水泥路到田间地头转转，趁着明亮的路灯到村文化大院看广场舞比赛，和村民围在一起

谈村扶贫企业木门厂的生产销售，谈大家刚改好的水冲厕所，谈谁家刚买的带天窗的小轿车。谈到高兴处，大家的朗朗笑声，能传得很远很远。

前不久，陈志叶生病住进县医院。得知情况后，何永华买好礼物到医院看望陈志叶，握住他的手，探着身子在他耳边嘘寒问暖，惹得同病房的人羡慕不已。

“放心吧，何部长，我的病没事，只要有您在，我能再活几十年！”陈志叶的话让病房里传出了清脆的笑声。②3

## 市医保中心效率再提升

### 最多两个工作日办结职工医保

本报讯（记者 宋馨）门诊慢性病费用报销工作中，异地居住人员提供的门诊慢性病资料时限由3个月内放宽至6个月内；职工参保工作方面，单位参保登记由以前的5个工作日，优化至1至2个工作日，参保单位人数较少时可即

时改进工作，不断提高医保经办服务质量，工作效率再次有了明显提升。

市医保中心在本地审核过程中，简化部分限制药品备案手续，由使用前提交相关资料进行备案改为将相关备案资料交与医院医保科，由医院医保科代

收并提交医保中心进行备案，确保参保患者得到及时治疗；在门诊慢性病费用报销工作中，放宽异地居住人员提供门诊慢性病资料时限，减少群众跑腿次数，减轻参保人员负担。

随着主题教育深入开展，市医保中心工作人员作风明显转变，企业、群众对于“放管服”改革推出的便民措施给予了一致好评。“现在办事不用跑多个窗口，工作人员的服务态度好了，办事效率也高了。”市民徐闻说。②3

## 恒大足球学校助力周口中小学发展足球运动

本报讯（记者 朱东一 通讯员 方志强）12月19日，记者从市教育体育局获悉，17日上午，周口恒大校园足球联盟与恒大足球学校合作签约仪式在广东省清远市恒大足球学校举行。

根据合作协议，周口市教育体育局组建周口恒大校园足球联盟，联盟学校在全市招收足球特长生，并配合恒大足球学校在辖区内遴选优秀球员

到该校就读深造（享受精英生免费入读政策）。同时，积极接收恒大足球学校少数优秀学生到周口就读。恒大足球学校支持周口市教育体育局及联盟学校发展足球运动，在周口恒大中学挂牌“恒大足球学校生源基地”。周口十九中、文昌小学作为青训联盟合作单位，挂牌“周口恒大校园足球联盟”。恒大足球学校定期派遣中外专家到联

盟学校进行技术指导，分享国际领先的训练模式及训练大纲；提供优质教练员培训班资源；为周口恒大中学及联盟学校足球特长生报考高校提供相关支持。为联盟学校提供高水平国内赛事体系和国际竞赛平台。联盟学校还可组织足球特长生赴恒大足球学校参加冬夏令营活动等。

据介绍，该合作协议旨在积极响应

并认真贯彻落实国家体育总局、教育部《关于开展全国青少年校园足球活动的通知》和《关于加强全国青少年校园足球工作的意见》精神，进一步推广普及校园足球文化，培育足球特色学校，打造足球特色队伍，践行“足球从娃娃抓起”的培养理念，开创梯级输送生源的人才培养模式，搭建足球特长生的无缝隙成长平台。②3



## 我市刘岩松、刘俊义候选2019感动中原十大年度人物

### 周口人，请来投票

本报讯（记者 吴向东）日前，“出彩河南人”2019感动中原十大年度人物候选人（集体）评出。我市有两人上榜，分别是刘岩松、刘俊义。12月17日起，公众可通过“大象新闻”手机客户端进行投票。

刘岩松，男，36岁，生前系周口市

审计局审计师。刘俊义，男，49岁，周口市郸城县公路局驻马庄行政村第一书记。

投票时间：2019年12月17日至12月23日。投票规则：每人每天10次投票机会，不限人物。投票方式：为确保此次投票活动的公平公正，组委会并进行投票。②3



## 构树：太康贫困户的“摇钱树”

本报讯（记者 高洪职）“我两个儿子都在外地打工，家里的6亩多地全部种上了构树，收入也上去了。”近日，记者前往太康县采访，城郊乡大于行政村村民王在锦提起靠种植构树致富的事，激动不已。

王在锦全家6口人，虽然两个儿子常年在外打工，日常花费仍然捉襟见肘。2018年，他响应乡政府号召，把一部分承包地种上了构树，当年销售收入就达1万多元。2019年，他把6亩多承包地全部种上了构树，收入能超过3万元。“构树成了俺家的摇钱树。”王在锦乐呵呵地说。

“构树种植是我们县一大扶贫产业项目。”太康县扶贫办相关负责人介绍，2017年，太康县委、县政府了解到国家扶贫办推出的十大扶贫项目之一的构树种植项目很适合当地发展，于是就派考察组外出考察学习，并联合太康北

京商会协商成立了构树产业发展联合会，负责协调构树产业发展。为尽快发展构树生产，太康县委、县政府制定了一系列激励奖励措施。措施规定，对当年种植构树的农户，每亩补助苗木款2000元，免费提供技术培训和田间管理指导，河南中科康构科技有限公司与种植户签订收购和运输合同，确保每吨不低于400元。

“构树产业在我们这儿已经形成规模化生产，管理跟上了，每亩构树一年卖三五千块钱不成问题。”大于行政村党支部书记张卫中介绍，一般每亩地种植1300至1500棵构树，每年的3月份、6月份，9月份都可以种植，一年可以收割3至4茬，每亩地每茬可以收割1.5吨左右，如果水肥跟上了，收割更多。

“我的年龄大了，管理有些跟不上，就这一亩构树每茬还卖1000多块钱呢，比种其他庄稼强多了。”72岁的村民王在

志接过话茬说。

记者在河南中科康构科技有限公司内和转化车间看到，一包包压缩封装好的构树原料整齐码放在等待发酵，已经发酵好的构树饲料散发着淡淡的清香。“每包构树原料就有350公斤，每亩地发酵好的构树饲料按照20%的添加量兑水后，可喂养50头猪，种植构树的群众出构树原料，每亩地可收入3000至5000元。”公司总经理邢政介绍，目前，河南中科康构科技有限公司形成了种植、加工、养殖、销售一条龙生产，“发酵好的饲料大部分自用，多余部分向外出售。”

虽然已是寒冬，但是河南中科康构科技有限公司的育苗车间内，却是一派欣欣向荣的景象，一排排的育苗室整齐有致，育苗车间里的培养基内，一些植株白色的丝状细根悄然长出，成品苗已经长出嫩叶。据了解，这个育苗车间内

积2600平方米，从研发、培育、生根、成品种，所育苗木一条龙式生产，供太康全县种植户栽种没有问题，还可以向外地群众供应一部分幼苗。目前，这里是全国较大的构树育苗车间之一。育苗车间有工人100多名，其中10余名是建档立卡贫困户。

据不完全统计，2017年，河南中科康构科技有限公司在太康收购构树原材1500余吨，群众直接收入60余万元，去年收购量大幅上涨，“预计今年的收购量还会有的提升，种植构树的贫困户脱贫不成问题。”公司一位工作人员说。

构树的好处被越来越多的人知晓。河南中科康构科技有限公司目前正在研发构树茶、构树面条、构树木耳等生产工艺，不久的将来，这些构树产品都将面世。越来越多的太康人开始种植构树，构树成为他们家里的“摇钱树”。②3